



மஹராஜ்
No.9, மந்தலையம்மல் ஓதல் தெரு, புதுக்கோட்டை - 622 001.
Customer Service : 9655662206
To Download our App
www.bakerymaharaj.com fssa 12420016000073

வாரலாரு
நாளிதழ்

WWW.VARALARUU.COM VARALARUU PUDUGAIVARALARU VARALARUU 7502051351

வணக்கம் புதுக்கோட்டை
India's most trusted jeweller
ஸ்ரீ குமரன்
தங்கமாளிகை
T.S.no : 2708, வடக்குராஜே, புதுக்கோட்டை- 622 001
Ph: 04322 220206

வெள்ளி ❖ ஆகஸ்ட். 25, 2023

சென்னை & புதுக்கோட்டை

4 பக்கம் ❖ வரலாறு 8 ❖ இதழ் 322 ❖ ரூ.10

உலகக் கோப்பை செஸ் இறுதிப் போட்டியில் கார்ல்சன்

சாம்பியன்

முழு தேசமும் உங்களை நினைத்து பெருமை கொள்கிறது பிரக்ஞானந்தா: மு.க.ஸ்டாலின் வாழ்த்து

பி.டி. ஆக. 25-
உலகக் கோப்பை செஸ் தொடர் அஜர்பைஜானில் உள்ள பாகு என்ற நகரில் நடைபெற்று வருகிறது. இதன் அரை இறுதியில் இந்திய கிராண்ட் மாஸ்டரான சென்னையை சேர்ந்த பிரக்ஞானந்தா உலக தரவரிசையில் 3-வது இடத்தில் உள்ள அமெரிக்காவின் பேபியானோ கருணாவுடன் மோதினார். அரையிறுதி சுற்றில் இரண்டு போட்டிகள் நடைபெற்றன.

இந்த போட்டிகள் 'டிரா' ஆனது. இதைத் தொடர்ந்து டை-பிரேக்கர் சுற்று நடத்தப்பட்டு, இதில் வெற்று பெறுவோர் இறுதிப் போட்டிக்கு முன்னேற முடியும் என்ற நிலை உருவானது. அதன்படி டை-பிரேக்கர் சுற்றில் பிரக்ஞானந்தா, உலகின் மூன்றாம் இடத்தில் வீரரான ஸ்பேயானோ கருணா வை எதிர்கொண்டு விளையாடினார்.

பரபரப்பாக நடைபெற்ற இந்த போட்டியில் பிரக்ஞானந்தா தன்னை எதிர்ந்து விளையாடிய கருணாவை 3.5-



2.5 புள்ளிகள் அடிப்படையில் வீழ்த்தி இறுதி போட்டிக்கு முன்னேறினார். இதன் மூலம் உலகக் கோப்பை செஸ் தொடரின் இறுதிப் போட்டிக்கு முன்னேறிய இளம் வீரர் என்ற பெருமையை பிரக்ஞானந்தா பெற்றார். இறுதிப் போட்டியில் பிரக்ஞானந்தா கருப்பு நிற காய்களுடன் விளையாடினார். இறுதிப் போட்டியின் முதல் இரண்டு சுற்றுகள் சமனில் முடிந்தன. இதைத் தொடர்ந்து நேற்று டை பிரேக்கர் சுற்று நடைபெற்றது. இதில் பிரக்ஞானந்தா வெள்ளை நிற காய்களுடன் விளையாடினார். மேக்னஸ் கார்ல்சன் மற்றும் பிரக்ஞானந்தா இடையிலான டை பிரேக்கர் சுற்றின் முதல் போட்டி பரபரப்பாக நடைபெற்றது. இதில் கார்ல்சன் வெற்றி பெற்றார்.

இதைத் தொடர்ந்து இரண்டாவது சுற்று துவங்கியது. இந்த சுற்றும் 25 நிமிடங்கள் நடைபெற்றது. இதில் பிரக்ஞானந்தா கருப்பு நிற காய்களுடன் விளையாடினார். விழு விழுப்பாக நடைபெற்ற இந்த சுற்றும் சமனில் முடிந்தது. அந்த வகையில் மேக்னஸ் கார்ல்சன் முதல் சுற்றில் வெற்றி பெற்று இருந்ததால், சாம்பியனாக அறிவிக்கப்பட்டார். இந்நிலையில், செஸ் உலகக் கோப்பையில் 2வது இடம் பிடித்த

பிரக்ஞானந்தாவுக்கு முதல் மைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் வாழ்த்து தெரிவித்துள்ளார். இது குறித்து அவர் குறிப்பிடும்போது கூறியிருப்பதாவது: - 2023ம் ஆண்டின் செஸ் உலகக் கோப்பையில் சிறப்பான ஆட்டத்தை வெளிப்படுத்திய சென்னையின் பெரும் பிரக்ஞானந்தாவிடம் மனமார நம்பிக்கை வைக்கிறேன். உலகின் நம்பர் 2 வீரரான நகுமுரா மற்றும் நம்பர் 3 வீரரான கருவானாவை தோற்கடித்து, இறுதிப் போட்டிக்கான பயணம் எங்களை வியப்பில் ஆழ்த்தியது. இறுதி முடிவு இருந்தபோதிலும், உங்கள் சாதனை 140 கோடி கணவர்களுடன் எதிரொலித்தது. முழு தேசமும் உங்களை நினைத்து பெருமை கொள்கிறது பிரக்ஞானந்தா! நீங்கள் பெற்ற வெள்ளிப் பதக்கம் மற்றும் செஸ் உலகக் கோப்பை போட்டிக்கான துழைவு ஆகியவை வரவிருக்கும் தலைமுறையினரை ஊக்குவிக்கும் மைல்கற்கள். இவ்வாறு அவர் குறிப்பிட்டிருந்தார்.



தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் மு.க. ஸ்டாலின் மயிலாடுதுறை மாவட்டம், தருமபுரம் ஆதினம் கலைக் கல்லூரியின் 75-ஆம் ஆண்டு பவன விழா நிறைவை முன்னிட்டு நடைபெற்ற முப்பெரும் விழாவில், தருமபுரம் ஆதினத்தின் 27-வது குருமகாசந்தினாளம் ஸ்ரீலக்ஷ்மி கயிலை மாசிலாமணி தேசிக ஞானசம்பந்த பரமசாரிய சுவாமிகள் முன்னிலையில், தருமபுரம் ஆதினம் கலைக் கல்லூரியின் பவனவிழா நிறைவு ஸ்ரீலக்ஷ்மி கயிலை நட்சத்திர குருமணிகள் கலையரங்கத்தில் திருக்குறள் உரைவளம் நூலை வெளியிட்டார். இவ்விழாவில், அமைச்சர்கள் பி.கே. சேகர்பாபு, அன்பில் மகேஸ் போய்யாமொழி, சி.வ.என். மெய்யநாதன், தமிழ்நாடு அரசின் தில்லி சிறப்புப் பிரதிநிதி ஏ.கே.எஸ். விஜயன், நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் ராமலிங்கம், சட்டமன்ற உறுப்பினர்கள் பன்னீர்செல்வம், நிவேதா எம். முருகன், ராஜ்குமார், இந்து சமய அறநிலையத்துறை ஆணையர் முரளிதரன், மயிலாடுதுறை மாவட்ட ஆட்சித் தலைவர் மகாபாரதி, தருமபுரம் ஆதினம் கலைக் கல்லூரியின் முதல்வர் முனைவர் சி. சாமிநாதன், செயலாளர் முனைவர் இரா. செல்வநாயகம், இந்து சமய அறநிலையத்துறை உயர்நிலை குழு உறுப்பினர்கள், உள்ளாட்சி அமைப்புகளின் பிரதிநிதிகள் மற்றும் அரசு உயர் அலுவலர்கள் கலந்து கொண்டனர்.

ஒரு சிறிய வதந்திதான் மிகப்பெரிய பிரச்சனைகளை சமூகத்தில் உருவாக்குகிறது : அமைச்சர் உதயநிதி ஸ்டாலின் பேச்சு

சென்னை, ஆக. 25-
ஒரு சிறிய வதந்திதான் மிகப்பெரிய பிரச்சனைகளை சமூகத்தில் உருவாக்குகிறது என மாநிலநாட்டுநலப்பணித் திட்டம் சார்பில் நேற்று நடைபெற்ற விழாவில் அமைச்சர் உதயநிதி ஸ்டாலின் உரையாற்றி உள்ளார்.

இளைஞர்களை அதிகம் கொண்ட நாடுகளில் இந்தியாவும் ஒன்று. இந்தியாவில் அதிகம் இளைஞர்களை கொண்ட மாநிலங்களில் தமிழ்நாடும் ஒன்று. வேறு எண்ணிக்கையின் என்ற அளவில் மட்டுமல்லாமல், இங்கு இருக்கின்ற இளைஞர்கள், இளம்பெண்கள் மற்றும் தனித்துவம் மிக்கவர்களாக உள்ளனர். அதனால் தான் மாநிலங்களை ஒப்பிடும் போது தமிழ்நாடு முற்போக்கு மற்றும் முதன்மை மாநிலமாக இயங்கி கொண்டிருக்கிறது. பொதுவாக ஒவ்வொரு துறையை சேர்ந்தவர்களுக்கும் ஒவ்வொரு அறியும்பு இருக்கும். ஆனால், என்னென்ன உள்ளிட்ட அமைப்புகளுக்கு விதி



விலக்கு இல்லை. எல்லா துறையிலும் இவர்களின் பங்களிப்பு இருக்கும். மரம் நடுவதில் இருந்து, பேரிடர் மீட்டிப்பணிவரை என்னென்ன உள்ளிட்ட அமைப்புகள் தான் முதலில் நிற்பார்கள். தமிழ்நாட்டை போதையற்ற மாநிலமாக மாற்றுவது தான் முதலமைச்சரின் முயற்சி. இலக்கு. போதைப்பொருள் ஒழிப்புக்காக மிகப்பெரிய விழிப்புணர்வை ஏற்படுத்தி வருகிறீர்கள். 75வது சுதந்திர தினம் கொண்டாட்டம், அரசியல் அமைப்பு தினம், யோகா தினம், தூய்மை இந்தியா திட்டம் ஆகியவற்றிலும் நீங்கள் பெருமளவில் பங்கேற்றுள்ளீர்கள். என்னென்ன உள்ளிட்ட அறிவியல் வேகமாக வளர்ந்து வருகிறது. சமூக வலைதங்களான டிவிடர் (எக்ஸ்

தளம்), பேஸ்புக், இன்ஸ்டாகிராம் என உள்ளிட்ட தளங்களில் இல்லாத யாரும் இல்லை. ஒரு விஷயத்தை யோ, ஒரு பதிவையோ, ஒரு புகைப்படத்தையோ பாரக்கும் போது புகுத்திவிட்டு கொண்டு சிந்தித்து இது உண்மைதானா என்று யோசிக்க வேண்டும். இதைத்தான் தந்தை பெரியார் அவர்கள் நமக்கு சொல்லி உள்ளார். இதை நீங்கள் கடைபிடிக்க வேண்டும்.

எந்த ஒரு செய்தியை பகிர்வதற்கு முன்பு உண்மைதானா என்று உறுதி செய்த பின் பகிர்ந்துகொள்ளுங்கள், அப்பா அம்மா தவிர் வேறு யார் என்ன சொன்னாலும், உடனே நம்ப வேண்டாம், எதிர்ந்து கேள்வி கேளுங்கள். ஒரு சிறிய வதந்திதான் மிகப்பெரிய பிரச்சனைகளை சமூகத்தில் உருவாக்குகிறது. இதனால் பொறுப்புணர்வுடன் சமூகவலைதங்களையும் பின்படுத்த வேண்டும் எனவும் மாநில நாட்டு நலப்பணித் திட்டம் சார்பில் நடைபெற்ற விழாவில் அமைச்சர் உதயநிதி ஸ்டாலின் வலியுறுத்தி உள்ளார்.



தலைமைச் செயலகத்தில், சிறுபான்மையினர் நலம் மற்றும் வெளிநாடு வாழ் தமிழர் நலத்துறை அமைச்சர் செஞ்சி கே.எஸ். மஸ்தான் தலைமையில் அனைத்து மாவட்ட சிறுபான்மையினர் நல அலுவலர்கள் மற்றும் மாவட்ட பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல அலுவலர்களுடன் சிறுபான்மையினர் நலத்துறையில் செயல்படுத்தப்படும் நலத்திட்டங்கள் மற்றும் தமிழ்நாடு சிறுபான்மையினர் மேம்பாட்டு கழகத்தின் மூலம் செயல்படுத்தப்பட்டு வரும் கடனுதவிகள் தொடர்பாக ஆய்வு கூட்டம் நடைபெற்றது. இக்கூட்டத்தில் பிற்படுத்தப்பட்டோர், மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் மற்றும் சிறுபான்மையினர் நலத்துறை செயலாளர் ரீட்டா ஹர்ஷ் தக்கர், மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் மற்றும் சீர்மரபினர் நல ஆணையர் சம்பத், பிற்படுத்தப்பட்டோர், மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் மற்றும் சிறுபான்மையினர் நலத்துறை சிறப்புச் செயலாளர் ஹன்ஷ சாப்ரா, சிறுபான்மை நல இயக்குநர் ஆசியா மரியம், மற்றும் அரசு உயர் அலுவலர்கள் ஆகியோர் கலந்து கொண்டனர்.



தலைமைச் செயலகத்தில் பிற்படுத்தப்பட்டோர் நலத்துறை அமைச்சர் ஆர்.எஸ்.ராஜகண்ணப்பன், தலைமையில் பிற்படுத்தப்பட்டோர், மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் மற்றும் சீர்மரபினர் நலத்துறையின் மூலம் செயல்படுத்தப்படும் திட்டங்கள் குறித்த ஆய்வு கூட்டம் நடைபெற்றது. இக்கூட்டத்தில் பிற்படுத்தப்பட்டோர், மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் மற்றும் சிறுபான்மையினர் நலத்துறை அரசு செயலாளர் ரீட்டா ஹர்ஷ் தக்கர், தமிழ்நாடு பிற்படுத்தப்பட்டோர் பொருளாதார மேம்பாட்டுக் கழக தலைவர் துறைமுகம் காஜா, தமிழ்நாடு பிற்படுத்தப்பட்டோர் பொருளாதார மேம்பாட்டுக் கழக மேலாண்மை இயக்குநர் மற்றும் பிற்படுத்தப்பட்டோர் நலத்துறை ஆணையர் (மு.க.பொ) அனில் மேஷ்ராம், மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் மற்றும் சீர்மரபினர் நலத்துறை ஆணையர் சம்பத், பிற்படுத்தப்பட்டோர், மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் மற்றும் சிறுபான்மையினர் நலத்துறை சிறப்புச் செயலாளர் ஹன்ஷ சாப்ரா, மற்றும் துறை அலுவலர்கள் கலந்து கொண்டனர்.



நேற்று தொழில், முதலீட்டு ஊக்குவிப்பு மற்றும் வர்த்தகத் துறை அமைச்சர் டி.ஆர்.பி. ராஜா, சென்னையில் உள்ள ஒலிம்பியா தொழில் நுட்ப பூங்காவில் உள்ள ராஷ் (Roche) நிறுவனத்தின் Experience Centre தனை துவக்கி வைத்து, அந்நிறுவனத்தின் தொழில் நுட்பங்களைக் கேட்டறிந்தார்கள்.

இன்று



சோபாமிருது	8	AUG - FRI	சு.புரீ	7	இராசிபலன்
ஆவணி	வெள்ளி	வாரப்பிறை	237 / 128		
வாரம்: 9.00-10.00, 12.30-1.30, 10.30					
அகலம்: 4.45-5.45, 6.30-7.30, 12.00					
07.30 - 03.00					
09.00 - 04.30					

சிந்திப்போம்.... செயல்படுவோம்

தட்டிப் பறிப்பவன் வாழ்ந்ததில்லை..! விட்டுக் கொடுப்பவன் வீழ்ந்ததில்லை..!

ஸ்ரீ பார்வதி ஜவல்லர்ஸ்

தங்க நகை தயாரிப்பாளர்கள்

TS.No.3208 கீழாஜை வீதி, புதுக்கோட்டை-1
Cell : 98433 07916, 04322233544

தங்கம்	கிராம்	23 கோடி தங்கம்	24 கோடி தங்கம்
விலை	1 கிராம்	Rs. 5,450	Rs. 5,920

காவிரி விவகாரம் முற்றியதற்கு காரணம் முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் தான் - அண்ணாமலை பரபரப்பு குற்றச்சாட்டு

கோவை, ஆக. 25-
பாஜக மாநில தலைவர் அண்ணாமலை நேற்று கோவை விமான நிலையத்தில் செய்தியாளர்களை சந்தித்தார்.

பாஜக மாநில தலைவர் அண்ணாமலை கோவை விமான நிலையத்தில் செய்தியாளர்களை சந்தித்தார். அப்போது அவர் பேசியதாவது; ரஷியா அனுப்பிய தண்டகல்ம தோல்வியை தழுவி போதும், இஸ்ரோ வெற்றிகரமாக சந்தியாள்-3 ஐ ஏவியுள்ளது. இது திட்டமிடும் பங்கும் உள்ளது. உலக நாடுகளை இந்தியா திரும்பி பார்க்க வைத்திருக்கிறது. ஒரு திரைப்படத்தின் பின்னணியை பட்டினிப்படுத்தி சந்திரியாள்-3 ஐ அனுப்பியிருக்கிறோம். கவர்னரை எதிர்த்து கருப்புக் கொடி



பொறுத்தவரை நீட்குறித்து பேசுவதில் எந்த தவறில்லை. நீட்தேர்வு விவகாரத்தில் தேவையில்லாமல் திமுகவின் கவர்னரை வம்புக்கு இழுக்கின்றனர். தொட்டுப்பார், சிண்டிப்பார் என்றவர்கள் கவர்னரை நோக்கி பேசுகிறார்கள். கவர்னரை சிண்டிப்பார்க்கவேண்டும் என்று சம்பந்தநிலைமால் பேசுவது தவறு. கவர்னரை திட்டிநாட்டில் போட்டி போட அழைப்பது போல, கவர்னரை பீகாருக்கு போட்டி போட அழைப்பது தவறு. திமுகவின் இந்த தெரியாமல் எங்கே போவார்கள். கவர்னரை எதிர்த்து கருப்புக் கொடி

கட்டுவதால் எதுவும் நடக்கப் போவதில்லை. டி.என்.என்.சி விவகாரத்தில் அந்த பொறுப்பில் இருப்பதற்கு சைலென்ட் பாபுவிற்கு தகுதி உள்ளதா என்று கவர்னர் பார்ப்பதாக நான் நினைக்கிறேன். இது நான் கருத்து சொல்வது சரியாக இருக்காது. காவிரி விவகாரத்தில் தற்போதைய பிரச்சினைக்கு காவிரிசேகாரணம். காவிரி விவகாரம் இந்த அளவு முற்றியதற்கு காரணம் முதல்-அமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் தான். இந்த விவகாரத்தில் தீர்க்க வேண்டிய சிக்கலை முதல் அமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் இடையாடல் சிக்கலாக்கியுள்ளார். இவ்வாறு பாஜக மாநில தலைவர் அண்ணாமலை கோவை விமான நிலையத்தில் செய்தியாளர்கள் சந்திப்பில் கூறினார்.

சாலை விபத்தில் உயிரிழந்த தொலைக்காட்சி ஒளிப்பதிவாளர் குடும்பத்திற்கு ரூ.5 லட்சம் நிதியுதவி - முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின்

சென்னை, ஆக. 25-
சாலை விபத்தில் உயிரிழந்த தொலைக்காட்சி ஒளிப்பதிவாளர் குடும்பத்திற்கு ரூ.5 லட்சம் நிதியுதவி வழங்கப்படும் என்று முதல்-அமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் அறிவித்துள்ளார்.

இது குறித்து தமது அரசு நேற்று வெளியிட்டுள்ள செய்திக்குறிப்பில், நாங்குநேரி சுங்கச்சாலை அருகே நேற்று முன்தினம் புதன் கிழமை இரவு நடந்த சாலைவிபத்தில், திருநெல்வேலி மாவட்டம், ஆரைகுளம், முன்னீர்பள்ளி எந்தை சேரந்த தனியார் தொலைக்காட்சி ஒளிப்பதிவாளர் சங்கர்



(வயது 33) என்பவர், சந்திரயான் விண்கலம் தொடர்பான செய்திக்காக திருவனந்தபுரம் சென்று திருநெல்வேலி திரும்பும் வழியில் உயிரிழந்தார் என்ற துயரமான செய்தியினைக் கேட்டு மிகுந்த வேதனையடைந்தேன்.

மேலும் இவ்விபத்தில் படுகாயமடைந்து மருத்துவமனையில் சிகிச்சை பெற்று வரும் மூன்று நபர்களுக்கு கிறப்பு சிகிச்சை அளிக்க அறிவுறுத்தியுள்ளேன்.

இளம் வயதில் உயிரிழந்த தொலைக்காட்சி ஒளிப்பதிவாளர் சங்கர் அவர்களது குடும்பத்தினருக்கும், உறவினர்களுக்கும் எனது ஆழ்ந்த இரங்கலையும், அறுதலையும் தெரிவித்துக் கொள்வதோடு, அவரது குடும்பத்தினருக்கு லட்சம் ரூபாயும், படுகாயமடைந்து மருத்துவமனையில் சிகிச்சை பெற்று வரும் மூன்று நபர்களுக்கு தலா 50 ஆயிரம் ரூபாயும் முதலமைச்சரின் பொது நிவாரண நிதியிலிருந்து வழங்கிட உத்தரவிட்டுள்ளேன் என்று தமது செய்திக்குறிப்பில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

பள்ளி, கல்லூரிகளில் சாதி மோதல்கள்; ஒரு நபர் விசாரணைக்கு அமைத்து தமிழக அரசு

சென்னை, ஆக. 25-
ஓய்வு பெற்ற நீதிபதி சந்துரு தலைமையில் ஒரு நபர் விசாரணைக் குழு அமைத்து நேற்று பள்ளி மாணவனை, சக மாணவர்கள் சிலர் வீடு புகுந்து அரிவாளைப் பெட்டிய சம்பவம் தமது குழு முடிவாகும் பெரும் அதிர்வலைகளை ஏற்படுத்தியது. இந்த சம்பவத்தில் மாணவனின் தங்கைக்கும் படுகாயம் ஏற்பட்ட நிலையில், இருவரும் நெல்லை அரசு மருத்துவமனையில் சிகிச்சை பெற்று வருகின்றனர். இது போன்ற சம்பவங்கள் பள்ளி, கல்லூரிகளில் நடைபெறாமல் இருப்பதற்காக ஓய்வு பெற்ற

நீதிபதி சந்துரு தலைமையில் ஒரு நபர் விசாரணைக் குழு அமைக்கப்பட்டு, தேவையான பரிந்துரைகளைப் பெற்று பள்ளி கல்விக்களை எடுக்கப்படும் என தமிழக அரசு அறிவித்துள்ளது. அதன்படி தற்போது இதற்கான அரசாணையை பள்ளிக்கல்வித்துறை முதன்மை செயலாளர் சுகர்லா உஷா வெளியிட்டுள்ளார்.

அந்த அரசாணையில், ஓய்வு பெற்ற நீதிபதி சந்துரு 6 மாதங்களுக்குள் இது தொடர்பான பரிந்துரை அறிக்கையை அரசிடம் சமர்ப்பிக்கவேண்டும் என்று அறிவுறுத்தப்பட்டுள்ளது. கல்வி யாளர்கள், மாணவர்கள், சமூக ஆர்வலர்கள், பத்திரிக்கையாளர்கள் உள்ளிட்டோரிடம் நடைபெறும் கருத்துக்களைப் பெற்று அறிக்கையில்

சமர்ப்பிக்க வேண்டும் என கூறப்பட்டுள்ளது. மேலும் சாதி இன மோதல் தொடர்பான வழக்குகளில் கைதாக்கி விடுதலையான சிறுவர்களிடம் கலந்துரையாடி மோதலுக்கான காரணங்களை கேட்டுப் பெற வேண்டும் எனவும் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. இதற்கான அலுவலகம் சென்னை மயிலாப்பூரில் இயங்கும் என்றும், வருங்காலத்தில் கல்வி நிலையங்களில் இணக்கமான சூழல் நிலவ வேண்டுகிறார் அரசுக்கு பரிந்துரை செய்ய வேண்டும் எனவும் அந்த அறிக்கையில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. இதையடுத்து ஓய்வு பெற்ற நீதிபதி சந்துரு உடனடியாக இது தொடர்பான விசாரணையை தொடங்குவார் என எதிர்பார்க்கப்படுகிறது.

கார்த்திக் மென்

உயர்தர அசைவ உணவகம்

Rtn. S.மூர்த்தி & பிரதர்ஸ்

சிவகாமி அம்மன் பிரத்தான கழகம்

புதுக்கோட்டை, மாவட்ட அலுவலக விவகாரிகள் சங்கம்

புதிய மேலாண்மையை எதிரில், புதுக்கோட்டை. டி.என்.என்.சி. 94426 42437

பிரிக்ஸ் கூட்டமையில் மேலும் 6 புதிய நாடுகள் இணைக்கின்றன

ஜோகன்ஸ்பர்க், ஆக. 25-
பிரிக்ஸ் கூட்டமையில் மேலும் 6 புதிய நாடுகள் இணைக்கின்றன. தென் ஆப்பிரிக்க அதிபர் நேற்று அறிவித்துள்ளார். பிரேசில், ரஷியா, இந்தியா, சீனா, தென் ஆப்பிரிக்கா ஆகிய 5 நாடுகளை உள்ளடக்கிய 'பிரிக்ஸ்' மாநாடு செவ்வாய்க்கிழமை நடைபெறும் பிரிக்ஸ் அமைப்பில் இணைக்க முடிவு செய்யப்பட்டுள்ளது. அர்ஜென்டினா, எகிப்து, எதோப்பியா, ஈரான், சவுதி மற்றும் ஐக்கிய அமீரகம் ஆகிய நாடுகள் நிரந்தர உறுப்பினராக ஒப்பந்தம் போடப்பட்டுள்ளது. 2024 ஜனவரி முதல் அமலுக்கு வரும் என்ற கூறப்படுகிறது. இதனிடையே சந்திரயான்-3 வெற்றிக்கு பிரிக்ஸ் மாநாட்டில் பங்கேற்ற உலக நாடற்ற தலைவர்கள் பிரதமர் மோடிக்கு தெரிவித்தனர்.

அனைத்துப் பிரிவினரின் அறிக்கையில் பிரிக்ஸ் கூட்டமையில் 6 புதிய நாடுகள் இணைய உள்ளதாக தென் ஆப்பிரிக்க அதிபர் சிறில் ரமோபோசா அறிவித்துள்ளார். அர்ஜென்டினா, சவுதி அரேபியா, ஐக்கிய அரேபு அமீரகம், எகிப்து, எதீயோப்பியா, ஈரான் உள்ளிட்ட நாடுகளை பிரிக்ஸ் அமைப்பில் இணைக்க முடிவு செய்யப்பட்டுள்ளது. அர்ஜென்டினா, எகிப்து, எதோப்பியா, ஈரான், சவுதி மற்றும் ஐக்கிய அமீரகம் ஆகிய நாடுகள் நிரந்தர உறுப்பினராக ஒப்பந்தம் போடப்பட்டுள்ளது. 2024 ஜனவரி முதல் அமலுக்கு வரும் என்ற கூறப்படுகிறது. இதனிடையே சந்திரயான்-3 வெற்றிக்கு பிரிக்ஸ் மாநாட்டில் பங்கேற்ற உலக நாடற்ற தலைவர்கள் பிரதமர் மோடிக்கு தெரிவித்தனர்.

ரஷ்யாவில் அதிபர் புதியதற்கு எதிராக திடீர் கிளர்ச்சியில் ஈடுபட்ட வாக்னர் குழு தலைவர் பிரிகோஜின் விமான விபத்தில் பலி?

மாஸ்கோ, ஆக. 25-
ரஷ்யாவில் அதிபர் புதியதற்கு எதிராக திடீர் கிளர்ச்சியில் ஈடுபட்ட வாக்னர் குழு தலைவர் பிரிகோஜின் நேற்று விமான விபத்தில் பலியானதாக தகவல் வெளியாகியுள்ளது. ரஷ்யா தலைநகர் மாஸ்கோவில் இருந்து சென்ற பீட்டர்ஸ் பக் நகருக்கு சென்ற ஜெட் விமானம் ஒன்று திடீரென வெடித்து சிதறி விபத்துக்குள்ளானது. இதில் ஜெட் விமானத்தில் பயணம் செய்த ஏழு பயணிகள் மற்றும் மூன்று பணியாளர்கள் உயிரிழந்தனர். ஜெட் விமானத்தில் பயணம் செய்தவர்கள் பெயர் பட்டியலில் அதிபர் புதியதற்கு எதிராக திடீர் கிளர்ச்சியில் ஈடுபட்ட



பிரிகோஜின் பெயரும் உள்ளதாக அந்தாட்டு ஊடகங்கள் உறுதிப்படுத்து உள்ளன. உக்ரைனுக்கு எதிரான போரில் ரஷ்யா ராணுவத்துடன் இணைந்து சண்டையிட வாக்னர் குழு பல்வேறு நகரங்களை ரஷ்யா கைப்பற்ற தவிர்க்காமல் இருந்து ஆனால் திடீரென ரஷ்யா ராணுவம் தங்கள் வேர்களை கொள்வதற்கு கூறி வாக்னர் குழு கிளர்ச்சியில் ஈடுபட்டது. ரஷ்யாவின் நகரங்களை ஆக்கிரமித்த வாக்னர் குழு தலைநகர் மாஸ்கோவையும்

முற்றுகையிட முயன்றது. ஆனால் பெலாரசு அரசு தலையிட்டு அமைதி பேசுவார்த்தை நடத்தியதை எதிர்த்து வாக்னர் குழு பின்வாங்கியது. அந்த குழுவினரின் தலைவர் பெலாரஸ் நாட்டிற்கு நாடுகடத்தப்பட்டார். இந்நிலையில் ஜெட் விமான விபத்தில் பிரிகோஜின் வெளியாகியுள்ளது. விமானத்தில் பயணம் செய்தவர்கள் பட்டியலில் பிரிகோஜின் பெயர் உள்ளது என்றும் ஆனால் விபத்தில் பலியானவர்களில் பிரிகோஜின் உடல் அடையாளம் காணப்படவில்லை என்றும் அந்தாட்டு ஊடகங்களில் செய்திகள் வெளியாகியுள்ளன.

புகுஷிமா அணுஉலையின் கதிரியக்க கழிவு நீரை கடலில் திறந்து விட்டது ஜப்பான்!

புகுஷிமா, ஆக. 25-
புகுஷிமா அணுஉலையின் கதிரியக்க கழிவு நீர் பசிபிக் கடலில் திறந்து விடப்பட்டுள்ளது. ஜப்பானில் உள்ள புகுஷிமா அணுஉலை நிலையத்தில் நிலநடுக்கம் காரணமாக அணுக்கரிவு ஏற்பட்டது. இதனைக் கட்டுப்படுத்த கடல் நீர் மற்றும் சோடியம் அமில ரசாயனத்தை ஜப்பான் பயன்படுத்தியது. அணுக்கரிவு கட்டுப்படுத்த பயன்படுத்தப்பட்ட கடலில்

நீர், கதிரியக்க கழிவு நீராக மாறியது. அந்த நீரை கதிரியக்க பசிபிக் கடலில் விட ஜப்பான் முயற்சி மேற்கொண்டது. இதற்காக அவற்றை கத்திகிட்டு பேரல்களை சேமித்து வைக்கப்பட்டது. ஆனால், மீனவர்கள் மற்றும் சீனா தரப்பில் இதற்கு கடும் எதிர்ப்பு தெரிவிக்கப்பட்டது. எனினும், நீரை வெளியேற்றுவதற்கான அணைத்து அணுமாதிரியை ஜப்பான் பெற்றது.

இதனால் நேற்று முதல் கத்திகிடுக்கப்பட்ட கதிரியக்க நீர் வெளியேற்றப்படும் என கடந்த வாரம் ஜப்பான் பிரதமர் தெரிவித்திருந்தார். இந்த நிலையில், நேற்று முதல் பகுதியாக கத்திகிடுக்கப்பட்ட கதிரியக்க நீர் பசிபிக் கடலில் திறந்து விடப்பட்டுள்ளது. அணுஉலை நிலையத்தின் கட்டுப்பாடு அறையில் இருந்து லைவ் வீடியோவும் தண்ணீர் திறந்து விடப்படும் காட்சி வெளியாகியது.

பிறந்தநாளை முன்னிட்டு இன்று தொண்டர்களை சந்திக்க உள்ளார் தேமுதிக தலைவர் விஜயகாந்த்

சென்னை, ஆக. 25-
தேமுதிக தலைவர் விஜயகாந்த் இன்று தொண்டர்களை சந்திக்க உள்ளார். தேமுதிக தலைவர் விஜயகாந்த் வெளியிட்டுள்ள அறிக்கையில் 2005 ஆம் ஆண்டு கழகம் தொடங்கப்பட்ட பிறகு 2006 ஆம் ஆண்டிலிருந்து ஒவ்வொரு வருடமும் எனது பிறந்தநாளை "வறுமை ஒழிப்பு தினமாக" கடைப்பிடித்து வருகிறேன். தேசிய முற்போக்கு திராவிட சமூகத்தின் நிர்வாகிகளும், தொண்டர்களும் என் வழியை பின்பற்றி அவர்களால் முடிந்த அளவிற்கு மக்களுக்கான நல உதவிகளை "இயன்றதைச் செய்வோம், இல்லாதவர்க்கே" என்ற கொள்கை முழக்கத்தோடு தொடர்ந்து, ஒவ்வொரு ஆண்டும் செய்து வருகிறோம்.



தமிழ்நாட்டில் உள்ள ஏழை, எளிய மக்கள் பயன்பெற்று, அவர்களின் வறுமையை ஒழிக்கும் முயற்சியில் தே.மு.தி.க. தொடர்ந்து பாடுபட்டு வருகிறது. வறுமை ஒழிப்பு என்பது மக்கள் இயக்கமாக மலர் வேண்டும் என்பதே எனது குறிக்கோள். தமிழக மக்கள் மனதில் நாம் நீங்கா இடம்பிடித்துள்ளோம். என் மீது அன்புகொண்ட தமிழக மக்களுக்கும், என் தாய்மார்களுக்கும், தேமுதிக நிர்வாகிகளுக்கும், தொண்டர்களுக்கும் என்றென்றும் நான் கடமைப்பட்டுள்ளேன். அதே நேரத்தில்

தமிழக மக்கள் தங்கள் நல் ஆதரவையும், ஒத்துழைப்பையும் வருகின்ற பாராளுமன்ற தேர்தலில் தொடர்ந்து வழங்கிட வேண்டுமென கேட்டுக்கொள்கிறேன். என்னுடைய உடல்நலம் குறித்த வந்ததிகளை யாரும் நம்பவேண்டாம். நான் நலமுடன் இருக்கிறேன். கோயம்பேட்டில் உள்ள தலைமை கழகத்தில் எனது பிறந்தநாளை முன்னிட்டு இன்று காலை 10 மணிக்கு கழக நிர்வாகிகளையும், கழக தொண்டர்களையும் சேர்ந்து சந்திக்கவுள்ளேன். என்னை சந்திக்க வரும் கழக தொண்டர்களும் யாரும் பொருட்கள், சால்வை, மாலை, போன்ற அன்பளிப்புகளை தவிர்க்க வேண்டுமென அன்புடன் கேட்டுக்கொள்கிறேன் என்று தேமுதிக தலைவர் விஜயகாந்த் வெளியிட்டுள்ள அறிக்கையில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

குவைத் நிறுவனத்தால் ஏமாற்றப்பட்டு தவிக்கும் 20 தமிழர்களை மீட்க வேண்டும்: பாமக ராமதாஸ் அறிக்கை

சென்னை, ஆக. 25-
குவைத் நிறுவனத்தால் ஏமாற்றப்பட்டு அந்த நாட்டில் தவித்து வரும் 20 தமிழர்களையும் மீட்க வேண்டும் என பாமக நிறுவனர் டாக்டர் ராமதாஸ் வலியுறுத்தியுள்ளார். இது குறித்து அவர் நேற்று வெளியிட்டுள்ள அறிக்கையில் கூறியதாவது, குவைத் நாட்டில் தூய்மைப் பணிக்காக அழைத்துச் செல்லப்பட்ட அரியலூர் மாவட்டம் ஜெயங்கொண்டம் பகுதியைச் சேர்ந்த தொழிலாளர்கள், அவர்கள் பணி செய்த நிறுவனத்தால் ஏமாற்றப்பட்டு, சொந்த ஊர் திரும்ப முடியாமல் தவித்து வருகின்றனர். தாயகம் திரும்ப தங்களுக்கு உதவியும்படி துரக்கத்தில் முறையீடு செய்தும் அவர்களுக்கு துரக்கம் எந்த உதவியும் கிடைக்கவில்லை. அளிக்கிறது. அரியலூர் மாவட்டம் ஜெயங்கொண்டம், ஆண்டாமல் உள்ளிட்ட பகுதிகளைச் சேர்ந்த 20 இளைஞர்கள் கூட ஊரணிக்கு முன் சென்றையில் உள்ள ஆந்தேர்வு நிறுவனத்தின் மூலமாக குவைத் நாட்டில் உள்ள ஒரு நிறுவனத்தில் தூய்மைப் பணியாளர்களாக பணிக்குச் சென்றனர். அதற்காக சென்னையில்

உள்ள ஆந்தேர்வு நிறுவனத்திற்கு ரூ.105 லட்சம் முதல் ரூ.150 லட்சம் வரை கடனும் செலுத்தியுள்ளனர். குவைத் நிறுவனத்தில் அவர்களுக்கு மாத ஊதியம் ரூ.20,000 (75 குவைத் தினம்) வீதம் இரு ஆண்டுகளுக்கு இவ்வகை வழங்கப்படும் என்று உத்தரவாதம் அளிக்கப்பட்டிருந்தது. ஆனால், ஊரணி நிறுவனத்தின் நிலையில், வேலைவாய்ப்பு மேலும் ஓராண்டுக்கு நீட்டிக்க வேண்டும் என்று ரூ.125 லட்சம் கூடுதலாக செலுத்த வேண்டும் என்று குவைத் நிறுவனம் கட்டாயப்படுத்தியிருக்கிறது. குவைத்துக்கு வேலைக்கு சென்ற 20 இளைஞர்களும் ஏழைக் குடும்பங்களைச் சேர்ந்தவர்கள். கடந்த ஓராண்டாக பணி செய்த அவர்கள் ஈழ அகதியகத்தைக் கொண்டு, குவைத் செல்வதற்காக வாங்கிய கடனையும், அதற்கான வட்டியையும் கூட முடியாத நிலையில், அவர்களைக் குவைத் நிறுவனம் கேட்பணத்தைத் திரும்பிப் பெறவில்லை. அதனால், அவர்களை வேலையை விட்டு திரும்பி ஊரணிக்கு வரவேண்டும் என்று அறிவிக்கப்பட்டது. அது மட்டுமல்லாமல், சம்பந்தப்பட்ட 20 தொழிலாளர்களும் தங்கியிருக்க இடமும்,



அளிக்கப்பட்டிருந்த விட்டதையும் முடிவிட்டனர். அதனால், 20 இளைஞர்களும் கடந்த ஒரு மாதமாக தங்குவதற்கு இடம் இல்லாமலும், உண்ணாவகையின்மை கிடைக்காமலும் குவைத்தில் வருகின்றனர். அவர்களிடம் கூடிக்கொண்டு குவைத்துக்கு வேலைக்கு சென்ற 20 இளைஞர்களும் ஏழைக் குடும்பங்களைச் சேர்ந்தவர்கள். கடந்த ஓராண்டாக பணி செய்த அவர்கள் ஈழ அகதியகத்தைக் கொண்டு, குவைத் செல்வதற்காக வாங்கிய கடனையும், அதற்கான வட்டியையும் கூட முடியாத நிலையில், அவர்களைக் குவைத் நிறுவனம் கேட்பணத்தைத் திரும்பிப் பெறவில்லை. அதனால், அவர்களை வேலையை விட்டு திரும்பி ஊரணிக்கு வரவேண்டும் என்று அறிவிக்கப்பட்டது. அது மட்டுமல்லாமல், சம்பந்தப்பட்ட 20 தொழிலாளர்களும் தங்கியிருக்க இடமும்,

உணவும் அளிக்க வேண்டும்; அவர்களின் கடவுச்சீட்டை ஒப்படைத்து, பயணச்சீட்டு பெற்றுக் கொடுத்து அவர்கள் தாயகம் திரும்ப ஏற்பாடு செய்ய வேண்டும் என்றும் ஆணையிட்டுள்ளனர். ஆனால், காவல்துறையின் ஆணையின்மையால் குவைத் நிறுவனம் மதிக்காததால், 20 தமிழ் இளைஞர்களின் தாயகம் திரும்புவதற்கு ஒரு நாளைக்கு ஒரு வேளை உணவு கூட கிடைக்காமல் அவர்கள் தவிக்கின்றனர். குவைத் நிறுவனத்தின் துரோகம் மற்றும் மோசடி குறித்து அங்குள்ள இந்திய தூதரகத்திலும் கடந்த ஜூன் 23 ஆம் நாள் அவர்கள் புகார் செய்துள்ளனர். ஆனால், அதன்பின் ஒரு மாதம் ஆகியும் இதுவரை எந்த நடவடிக்கையையும் இந்திய தூதரகம் மேற்கொள்ளவில்லை. தமிழகத்தைச் சேர்ந்தவர்கள் இங்கு வேலை இல்லை என்பதற்காகத் தான் குவைத் உள்ளிட்ட வேலைக்கு இவ்வாறு பாமக நிறுவனர் ராமதாஸ் வெளியிட்டுள்ள அறிக்கையில் குறிப்பிட்டுள்ளார்.

பொருளாதார நிலையைப் புரிந்து கொள்ள முடியும். கிட்டத்தட்ட ரூ.2 லட்சம் செலவுகளை குவைத்துக்கு சென்ற அவர்கள் ஓராண்டில் ரூ.100 மொத்த ஊதியமே ரூ.2,40,000 மட்டும்தான். அவர்களிடம் கூடுதலாக ஓராண்டு பணி வழங்க ரூ.1.25 லட்சம் கேட்பது எந்த வகையிலும் நியாயமல்ல. அப்பாவிர்த்தி மீழ் தொழிலாளர்களிடம் நிகழ்த்தப்படும் இந்த உழைப்புச் சரணடை எந்த நாளும் அனுமதிக்கக் கூடாது. குவைத் நிறுவனத்தால் ஏமாற்றப்பட்ட 20 தமிழ் இளைஞர்களும் எதிர்காலம் என்னவாகும் என்பதே தெரியாமலும், அடுத்த வேலை என்னவாகும் வழியில்லாமலும் தவிக்கின்றனர். அவர்களின் தாயகம் திரும்புவதற்காக உள்ள இந்திய தூதரகத்தின் வழியாக சம்பந்தப்பட்ட குவைத் நிறுவனத்திடமிருந்து தொழிலாளர்களின் கடவுச்சீட்டு, ஊதிய நிறுவன ஆகியவற்றை பெற்றுக் கொடுத்து, 20 தமிழர்களையும் தாயகத்திற்கு அழைத்து வர முடியாத அரசு நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும். இவ்வாறு அதில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. இவ்வாறு பாமக நிறுவனர் ராமதாஸ் வெளியிட்டுள்ள அறிக்கையில் குறிப்பிட்டுள்ளார்.



செஸ் இறுதிப்போட்டியில் பிரக்ஞானந்தா
வெள்ளி பதக்கம் வென்று சாதனை

பிரிக்ஸ் கூட்டமைப்பில் மேலும்
6 புதிய நாடுகள் இணைகின்றன



கோடநாடு வழக்கு: அபிஎஸ்ஐ விசாரிக்க
வேண்டும்: கனகராஜ் சகோதரர்

சென்னை / புதுக்கோட்டை

25.08.2023

varalaruu.com

பக்கம்:4

ரூ.10

புதுகை

வாரலாறு
நாளிதழ்

வரலாற்றில்

இன்று



இன்றைய பிறந்த நாள்

எஸ். வரலட்சுமி , தமிழ்த் திரைப்பட நடிகை, பாடகி (பி.1929)



ராம் புனியானி , இந்திய உயிரியலாளர் (பி.1945)



விஜயகாந்த் , தமிழக நடிகர், அரசியல்வாதி (பி.1952)



எம். ஆர். கே. பன்னீர்செல்வம் , தமிழக அரசியல்வாதி (பி.1957)



இன்றைய நினைவு நாள்

வ. சு. செங்கல்வராய பிள்ளை , தமிழறிஞர் (பி.1883) (இ.1971)



எஸ். ஏ. விக்கிரமசிங்க , இலங்கை இடதுசாரி அரசியல்வாதி (பி.1901) (இ.1981)



தா. இராமலிங்கம் , ஈழத்துக் கவிஞர் (பி.1933) (இ.2008)

